

# 郑州高新区党工委经济工作会议召开 向“高”攀登 向“新”发展 合力推动2025年经济社会发展再上新台阶

本报讯 2024年12月31日,郑州高新区党工委经济工作会议召开,深入学习贯彻中央经济工作会议精神,认真落实省委十一届八次全会暨省委经济工作会议、市委十二届七次全会暨市委经济工作会议部署,总结2024年工作,分析当前形势,部署2025年任务,动员全区上下统一思想、凝聚共识、坚定信心,合力推动2025年经济社会发展再上新台阶。

党工委、人大工委、管委会领导班子全体成员,协助领导工作的县(处)级干部出席会议。

会议回顾总结了2024年全区经济工作。会议指出,2024年以来,面对复杂多变的内外部环境和经济环境压力,党工委、管委会团结带领全区上下,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,在项目建设、投资消费、产业发展、科技创新、改革开放、民生保障等重点领域开拓进取、务实精进,推动经济运行回升向好,在若干领域取得一系列新进展新突破,交出了一份有亮点有特色的答卷。

预测2024年全年全区GDP延续前三季度持续回升的增长态势,区域经济综合实力持续增强。在工信部最新公布的2024年国家高新区综合评价结果中排名第21位,较2023年提升了3个位次。其中,6个单项指标有4个进入前20,人均技术合同成交额单项排名全国第十、营商环境单项排名全国第九。在集群发展、数字化转型两个领域成功入选河南省转型升级试点开

发区,凸显了高新区向“高”攀登,向“新”发展的良好局面。

## 2025年 高新区经济工作这样干

2025年高新区经济工作总体要求是:全面深入贯彻落实中央经济工作会议精神和省、市工作部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,锚定“世界一流高科技园区”奋斗目标,全面开展“三标”活动,深入推进“十大战略”行动,抢抓政策机遇、发展机遇、市场机遇,持续强力推进新型工业化,以科技创新引领新质生产力,以深化改革促进扩大开放,着力提振消费,着力强化投资,着力保障和改善民生,推动经济持续稳健向好、进中提质,高质量完成“十四五”规划目标任务,全力打造创新驱动发展示范区、新质生产力引领区和高质量发展先行区,奋力为中国式现代化郑州实践贡献高新力量。

会议对2025年经济工作作出部署,强调要在抓项目扩投资上持续发力攻坚。要围绕项目争资金、抓融资、抓谋划、抓招商、强保障,加速项目落地见效,为经济发展增添活力动力。要在促消费扩内需上持续发力攻坚。要扩大优质消费载体,打好消费促进“组合拳”,大力培育消费新业态,着力支持跨境电商发展,推动房地产稳定发展,构建外贸发展新模式。要在抓产业链链条上持续发力攻坚。要做强主导产业优势产业,布局未来产业,厚植新兴产业优势,加快产业数字化转型,支持“链主”



型龙头企业跨越发展。要在强创新聚动能上持续发力攻坚。要锻造科技创新策源地,发挥创新主体动力源,打造成果转化最佳地,深化科教人才“创一流”,切实发挥新型研发机构协同创新引领作用。要在抓营商环境优势上持续发力攻坚。要持续巩固营商环境优势,补齐法治化营商环境短板,创优政务服务品牌,全面提升企业服务质量,对重点企业深化全链条服务,完善科技金融体系,主动服务企业出海。要在保民生增福祉上持续发力攻坚。要统筹安置房建设,完善城市基础设施建设,持续提升公共服务水平。要在抓板块强带动上持续发力攻坚。要加快科学城片区建设,加速城市更新项目落地,扩充做实专业园区承载能力,发挥好国资平台在融资、建设、开发、运营方面的带动能力。要在抓安全保稳

定上持续攻坚发力。要扎实开展安全生产治本攻坚三年行动,紧盯社会稳定和长治久安总目标,用好党建引领推进网格化基层治理手段,为经济社会发展提供安全保障。

## 求实求效、敢为有为,狠抓各项工作落实

推动全年目标任务圆满完成,加快实现高新区高质量发展,关键在党的领导。全区各级党组织和广大党员干部要知重负重、知难克难、求实求效、敢为有为,狠抓各项工作落实,以滚石上山的韧劲、爬坡过坎的斗志保障2025年工作顺利完成。

当前,各级各部门要抓好中央经济工作会议和省委、市委全会精神贯彻落实,全面抓好2025年一季度经济工作,确保收好官、开好局。要全力保障社会安全稳定,严格执行烟花爆竹限放

限售规定,进一步强化重要民生商品和民生物资保供稳价,强化食品安全监管,让人民群众安全喜庆过节。要保持廉洁自律优良作风,严防各种违纪违法问题发生。

全区上下要在市委、市政府的坚强领导下,锚定目标、坚定信心,开拓进取、真抓实干,以更加昂扬的斗志、更加过硬的作风,加快建设世界一流高科技园区,奋力为中国式现代化建设郑州实践贡献高新力量。

各派驻机构主要负责人及税务局班子成员全体;各办事处、内设机构、市直机关派出机构、其他机构、各园区运营中心、各一级平台公司班子成员,高新产投集团班子成员及下属各基金主要负责人;经济发展部、投资促进部、各园区运营中心其他管理岗人员参会。

记者 孙庆辉  
通讯员 方宝岭 文/图

## 强强携手“走出去” 紫光计算机与广进国际集团海外业务合作签约

本报讯 2024年12月31日上午,紫光计算机科技有限公司(简称“紫光计算机”)与广进国际集团海外业务合作签约仪式在郑州高新区举行。

紫光计算机董事长兼总裁黄辉华,广进国际集团有限公司董事长陈家重,以及高新区相关部门领导、合作双方相关部门负责人出席签约仪式,签约仪式由高新区党工委副书记、管委会主任郭程明主持。

黄辉华在致欢迎辞时表示,紫光计算机自2020年成立以来,致力于为行业客户提供更高效、更稳定、更安全的商用终端产品与解决方案,赋能数字化转型与发

展。2023年,紫光计算机提前布局“低空经济”产业,推出更加高效的“无人值守无人机库”解决方案。希望通过此次与广进国际集团的合作,进一步聚焦海外国际业务拓展,以科技赋能非洲与中东国家的信息化水平和经济社会的高质量发展。

陈家重对广进国际集团的发展情况进行了简要介绍,对本次签约以及双方未来的合作表示期许,他表示,广进国际集团自成立以来,一直致力于海外工程、国际贸易、国际物流领域的深耕细作。凭借创新的理念、专业的团队和卓越的服务,赢得了市场的认可和客户的信

赖,逐步构建起多元化的产业布局 and 坚实的发展基础。相信凭借双方优势叠加、资源互通有无,定能碰撞出创新的火花,实现互利共赢的新发展。

签约仪式上,紫光计算机产品中心总经理潘睿、广进国际集团刚果(金)分公司总经理兼集团董事长张海昌代表双方签订海外业务合作协议,与会领导、嘉宾共同见证双方合作的重要时刻。

签约仪式前,与会领导、嘉宾现场参观了紫光计算机全球研发实验室,对紫光计算机近年来的发展表示充分肯定。

记者 孙庆辉

## 郑州高新区举行老干部荣誉退休仪式

本报讯 近日,郑州高新区举行老干部荣誉退休仪式,向一直以来勤恳工作、为高新区高质量发展作出积极贡献的老同志表达感激之情和崇高敬意。区党工委主要领导、2024年下半年退休的市管干部,管委会各机构、办事处负责人参加活动。

岁月鉴初心,荣退颂芳华。仪式现场暖意融融,气氛庄重而温馨。大家一起观看了老干部的荣退纪实视频。退休干部代表先后发表了退休感言,回顾了自己在工作岗位上的奋斗历程和难忘经历,表达了对高新区各项工作的赞许以及对高新区未来发展的期望,并表示身退心不退,退休后也会一如既往地关心和支持高新区工作,积极发挥余热。退休干部所在单位领导依次发言,他们汇报了在退休干部支持下各部门所取得优异

成绩的工作实际,充分表达了对退休干部的敬意与感谢。整个荣退仪式庄重而不失温馨,是一场共忆初心、共享荣光、共话使命的“接力”仪式。

区党工委领导对退休干部的奉献精神和工作成果给予了高度评价。他表示,退休干部是高新区发展的宝贵财富,希望退休干部能够继续关注高新区的发展,不断为高新区高质量发展贡献“桑榆力量”。同时,祝愿他们在接下来开始的人生新阶段收获更多的美满和幸福,欢迎他们常回“家”看看。

最后,与会领导为退休干部颁发退休证书并佩戴绶带。此次仪式不仅是对退休干部多年工作的肯定和表彰,更是对他们为高新区发展所作出贡献的感恩与敬意。

记者 孙庆辉 通讯员 魏涵博